

漯河安全生产简报

第52期

(安全生产大检查专刊 第34期)

漯河市安全生产委员会办公室

2022年11月21日

【安排部署】

11月15日，市安委会印发《关于开展全市安全生产大检查“回头看”的通知》，决定自2022年11月23日至2023年1月底在全市范围内开展安全生产大检查“回头看”，逐项对照省50条实施意见和市72条具体措施，查漏补缺、整改提升，深入查找和解决制约安全生产的“短板”和“瓶颈”，着力解决机制体制不顺、问题隐患多发频发等突出问题，全面压实各方责任，确保全市安全生产形式持续稳定向好。

11月17日，舞阳县县长朱曙光组织召开化工园区建设认定工作推进会，会议听取了化工园区建设有关情况，并对化工园区认定工作进行安排部署。会议要求，要抓紧成立工作专班，坚持高

位推动，各责任单位要高度重视，主动认领任务，明确专人负责，严格按照化工园区认定标准，制定推进台账，细化责任分工，切实把各项工作抓实抓牢抓出成效，确保顺利通过化工园区建设认定。

11月18日，**西城区**组织召开工贸企业安全生产工作会。会议对企业线上双重预防体系软件操作问题进行指导答疑，对工贸企业重点检查事项“回头看”及工贸行业安全生产百日清零专项整治“回头看”工作进行安排部署。会议强调，要加强组织领导、统筹协调推进、强化督导检查，扎实开展“回头看”工作，确保问题隐患及时发现、及时消除，风险管控措施及时完善、及时落实到位，全力保障辖区安全生产形势稳定向好。

【督导检查】

11月16日，**市应急管理局**局长孙全忠带队，先后深入世林（漯河）冶金、际华三五五等重点工贸企业生产一线，开展安全生产暗查暗访，详细了解企业安全生产现状，检查企业重点环节、重点部位的安全措施落实情况，现场与企业负责人和安全管理人员进行交流反馈，要求相关人员提高安全防范意识，进一步筑牢安全防线，助推企业高质量发展。

【隐患排查】

11月16日，**舞阳县**组织专家对金大地、永银化工、五洲丰、大为能源4家企业重大危险源问题隐患整改情况进行复查。

11月16日，源汇区燃气安全联席会议办公室对沙澧街道、源汇新区22家“九小门店”燃气安全进行督导检查，对于发现的问题，要求相关责任人立即整改。

11月14日—11月18日，市应急管理局聘请专家并联合县区监管人员，对郾城区、源汇区5家粉尘涉爆、涉氨制冷、有限空间作业企业，通过座谈交流、现场检查、资料核查等方式进行重点检查事项“回头看”，对发现的问题提出整改意见、现场交办，并对县区工矿商贸安全监管工作进行现场指导。

【应急演练】

11月15日，郾城区组织交通、消防、交警等部门联合漯河市莱尔达运输有限公司，在淞江产业聚集区龙江路西段举办道路危险化学品运输应急处置演练活动。通过演练，进一步提升危险品运输车辆所属公司、驾驶员、押运员以及相关部门的应急处置能力。

【工作交流】

源汇区老街街道聚力打造智慧消防安全防线

近年来，漯河市源汇区老街街道创新推行“互联网+消防”网格化管理机制，全力维护辖区消防安全稳定，连续8年未发生

火灾伤亡事故。今年 11 月份，被国家应急管理部评为“第六届全国 119 消防社会面先进集体”。

一、夯实消防基础。指导辖区各社居委、小区、企业、商场设立消防机构，配齐消防安全专管及专干人员，并将街道行政辖区划分为 1 个“大网格”，负责消防安全网格化管理的各项日常协调；划分社区和辖区单位为 4 个“中网格”，全面落实消防安全主体责任；划分居民楼院（胡同）为 12 个“小网格”，建立由楼院长负责牵头的群众性消防安全志愿组织，定期开展防火检查、消防教育培训，着力构建“消防安全委员会—社居委安全生产管理人员—居民楼院及辖区企业安全员”消防安全管理网络体系。同时，依托智慧信息化平台系统，将“智慧消防云平台”纳入社会综治、安监、消防、房管等监管体系，实现“无缝隙、全覆盖”的消防安全网格化管理格局。

二、推行智能管控。依托智慧信息化平台系统，搭建消防信息化、手机 APP 终端和视频监控三大平台，构建逐级预警、多方联运、群防群治的消防工作治理体系。**一是搭建消防安全智慧平台。**将 41 家重点单位、615 家沿街商铺和 91 个社区网格纳入智慧平台，消防网格员通过手机移动终端将日常巡查、隐患督导、整改销案情况及时上传到智慧平台，按照隐患等级设立 322 个红、黄、蓝三级管理预警牌，分级管控，运用大数据分析研判火灾风险，实现云上监管。**二是建立移动 APP 终端平台。**实行“保消合一”联合巡查机制，辖区 160 名消防网格员全部配备移动手

机终端，借助手机移动终端将排查登记、隐患信息上传智慧信息化平台，实时跟踪隐患整改。同时，将辖区 2672 户居民纳入消防安全网格微信群，实现辖区单位、社区居民全员在线参与隐患排查和宣传培训。**三是融合视频监控平台。**在辖区主次干道、背街小巷安装“天眼”视频监控系统，与商场、市场、老年公寓等大型综合体相融合，形成“街道—网格—商户”三级监控系统，实现消防监控全覆盖。截至目前，共开展消防联合整治行动 7 次，消除消防安全隐患 23 处，连续 8 年未发生火灾伤亡事故。

三、凝聚监管合力。**一是完善制度机制。**依托大中小网格，规范 4 大类 32 项台账登记，建立健全 26 项消防安全管理规章制度；同时，将责任落实到网格、定位到网格，对街道网格员实行“一岗双责”，层层签订网格管理目标责任书。**二是严格考核奖惩。**建立网格考核、督导检查机制，通过手机 GPS 定位，对网格员实行轨迹管理，网格员日常巡查、隐患排查、培训演练实行分数管理，切实调动网格员主动参与网格排查和消防安全监管，与年终绩效紧密挂钩，形成工作合力。**三是强化宣传教育。**组建消防安全知识培训小分队，深入社区、商场、市场、学校广泛宣传安全知识，充分利用公共场所显示屏、网络新媒体扩大消防安全宣传范围，营造上下联动、齐抓共管、社会参与的消防安全浓重氛围。

编辑：卜丹 赵贺龙 审核：翟红伟 签发：孙全忠

送：市委常委、市安委会主任、副主任。

发：各县区人民政府，经济技术开发区、市城乡一体化示范区、
西城区管委会，市安全生产委员会有关成员单位。
